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Inga hjalpmedel. Losningarna ska vara fullstdndiga, valmotiverade, ordentligt skrivna
och avslutade med ett svar.

Varje uppgift ger hogst tre poang. En uppgift riaknas som godkdnd om den bedomts
med minst tva poang. For betyg 3, 4 respektive 5 kravs dels minst atta, tolv respektive
sexton poang totalt, dels minst tre, fyra respektive fem godkanda uppgifter.

Svar finns efter skrivningstidens slut pa kursens hemsida.

1. Omradet givet av olikheterna 0 < y < cosz och 0 < x < 7/2 roteras ett varv
kring linjen x = —1. Berakna rotationskroppens volym.

2. Bestdam den 16sning till differentialekvationen xy’ — 2y = a3cosx, x > 0, som

uppfyller begynnelsevillkoret y(7/2) = 0.

3. Avgor om foljande serier ar konvergenta eller divergenta:

; lnn (b) ; b’ ;2 parccos l/n

4. Bestam alla losningar till differentialekvationen y” — y” — 5y’ — 3y = e~ 7.

5. Berékna foljande gransvarden:

(a) lim( S ) (Ip),  (b) lim (ex_l)l/x (2p).

z—0 \ xrsinx x arctan x z—0 xT

6. Omradet givet av olikheterna 0 <y < e™* och x > 0 roteras ett varv kring linjen
y = ax, dir a < 0 ar en konstant. Bestdm a sa att rotationskroppens volym blir
sa stor som mojligt.

1/n

7. Avgor om serien Z v
n nn

ar konvergent eller divergent.

Lycka till!



L_osmngaf‘ ,

TATAH2 , 2010-03-17

xy'-2y =x*

/

S:CO?)‘

cos X, ><>O/

y—%yr—xlcarx )

\ - 2lny 4
fakbr + @ =
S Gy snxeC.

V\

a) 5

+ermernas

lnn

Sa Serign

b,
N—

;

L M3

AV =/t @r [ = 27 (x+ 1) cos x dx .
s w \/ f

= [(“’”ﬁﬂ x -1 ('corx)]:/z-—f

X+1) oS ¥ aéx =

77(‘725'*7*0—0—7) =TT

Svav ! 7T7‘

och ﬂ('ﬂ/-’—)"" O

f("z{)at*z"ZIn x +C sa ;y\+e3v~&mma‘e

2 1 ‘
__:z_iﬂ/_?ijucogxl (-)—(—:Ly)-"cog*

ybre)=0 ger 0= 1+C ,32 c=-

Svar: Y= W2(sinx -1) , x>0,

Klart olF sevien &r aH-err\evavae och atf

ety teu W ga t
\D@lofp /-—,—;—:) = Tan vt ol 36“" met O ;
ar en Lebm=z —seri e, S\mw: KD\'\VéV‘s e,wf
%;:32 2O (om nz2) och

A
=r\+3n’__>’#0 &; ﬂ"’”,oc’h

nt-2

Br  konvergent,

. Konergent
Svav': onvery

e

arcccs—:-‘— andicy da n—>eo sa .(:3\»

- 1
n&soi N &~ oavrcos— =2 -—37-_-
o 1 1
Sa 0= \n OYEcos (1/n) n3/%
kOY\U@\"g&wt ,

de n= N,

z
Jé ne N, odhn i;“”‘ ar

Svar! Konvefjam't

’




fj'll—yl/——gyl’gy = 6’,‘
r3-r2-5r-3=0 , (r‘+’))(v—?‘—2r‘—-3) =O/ (r+7)z(v~-3)=()/

Hom ¢
S;‘ =‘1l'113 och yh':-'(c-'X—PC-L)e’x-}-Czezx
- -X
Part: Satt y=e "z : (D+N*(D-3)(eTT®) =€ .,
e : o
6,,/)4 DZ(D'L’)E =e7/'& ) Z”/—' L’Z” = ,' , Sg. %P - — -’)_;—. .
- X RS )47' - %
Svar: y(x) = (C1x+61)8 + Cq 8 - -é—-e
0\/ 1 _ 1 - awz'h::n X — Sin X
X Stnx ¥ avrcton x vsinyw avetan %
y3 3 %3
_ xw%+@uﬂ—(x~%+@um~ - X0
- 3 sy
x (x+ 003 (x+ 003 2 0(x%)
- 1/6

“1/6+ 0K SO .% x =0 Svor :

1+ ((x") ’ '

X

b) ( e -1 )1/* _ </1/+x+-§+ O(=*) f,/?/)"/" _
>

%mu+§+@wn_

1/
S (106 = e =
2 (}i.+ o) + 0((3 +(9sz))2)) ) 8.}2.(%+@(x2)+@(x"))=

= &
4

-+ % 1/

e’ 9 _, ¢ , x>0,  Svar: (e
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